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Cocher la bonne réponse,
1) L'application de la loj de poiseuille montre que :

d. pour un débit donné la perte de charge augmente avec la résistance mécanique
b. pour un débit donné et uge pression de sortie donnde, a pression d'entrée augmente si |a résistance

<. s la pression de sortie reste constante et si la résistance augmente, il, faut augmenter la pression d’entrée
pour maintenir un débit constant y 7

d. la résistance mécanique s'exprime en Pa.s.m™ dans le systéme S

€. pour un débit donné et une pression d’entrée donnée, la pression de sortie diminue si la résistance
diminue

(A)a, ¢, d B) a,c,e ‘ (Cla, d, e (D)a, b, d

2) On étudie, chez un sujet allongé en position horizontale, I'"écoulement du sang au sein d’un gros
vaisseau cylindrique dont le diamétre est constant. On considére ci, par hypothése, que I'écoulement
est permanent et laminaire et que le sang se comporte comme un liquide newtonjen,

a. La vitesse du sang est maximale au niveau de I’axe central du vaisseay, : Ml
b. La vitesse maximale duy sang est deux fois plus importante que sa vitesse moyenne, ;M g%
¢. Le débit moyen au niveau d'un point quelconque du vaisseau est ¢gal au produit de la vitesse moye .~ gt
la pression £

d. Le profil des vitesses dans le sens de I'axe transversal du vaisseau décrit une courbe ﬁa}aboliqim.
e. Le profil des vitesses dans le sens de 1'axe transversal dy vausseau décrit un cercle,

(A) g, c,d (B) a,c,e (C)a de (D)a,b,d". -

_ ’.3] Dans un plan horizontal, une artére de section intérieure S; se divise en deux branches de

mE:zéecﬂun 8y= 5;/2. Soit AP, Ia perte de charge au long de I'artére initiale sur une distance L, Ry est

" Ia réistance 3 I'écoulement sur In distance L Soit AP; la perte de charge au long de chacune des

‘bfanches sur une distance |, R, est |a résistance & I'écoulement sur la distance . La circulation

sanguine est assimilée & I'écoulement laminaire en régime permanent d'un fluide newtonien. On 5':

a, d‘!l.P;|=i'fl.F1 b.ﬁPr=2ﬂ.Pi

r.:.dP;'—-U,SﬁPz d.R|=2R2

L 1% R: =4 R.|

(A)a,e (B) b, d (C) ¢, e D)d, e

4) La viscosité du sang chez un individu norma :

a. ne dépend pas de I'hématocrite b. augmente avec I'hématocrite -

¢. décroft avec I'hématoerite d. décroit lorsque le taux de cisaillement augmente

¢. décroit lorsque le taux de cisaillement diminue

(A)a, e (B)b, d (C) ¢, e D) d, e



S) Soit un segment d’artere mixte, supposé horizontal, de diamétre constant d=5mm et de longue
20 em. Le débit sanguin ) est égal 4 180 ml/mn, la viscosité sanguine étant de 6 centipoise, Ia densité
du sang est environ égale & 1. Quelle est dans le systéme §. T, la surface de cette artire ?

(A) 20 B) 20107 (C) 20.10° (D) 20.10°
6) (Suite) la vitesse moyenne du sang est :
(A) 0,15 m/s (B) 0,15 cm/s (C) 0,15 mm/s (D) 0,15 10°my/s

7) (Suite) Quelle est Ia résistance mécanique R de ce segment dartére
(A) 0,78 10°Pas.m™ (B) 0,39 10*Pa.s.m™ (C) 0,78 US] (D) 0,39 U.S.I.

8) (Suite) Quelle est Ia perte de charge créée par ce segment d’artére ?
(A) 2,34 Pa (B) 234 Pa (C) 117 Pa M) 1,17 Pa
b

9 ; te) A la suite de Ia présence d’une plague d’athérome Je diamétre de I'artére est divisé par 2,
~Quél dolt étre le débit pour que la perte de charge ne soit pas modifiée 7 i

(A) 11,25 Vmn (B) 11,25 10° m’ss (C) 1875 109 m¥/s (D) 1875 I/mn

10)  Le coefficient de compressibilite adlabatique de I'eau est 4,44 107° pa 3 200, 1o masse
volumique de 'eau est de 10° kg/m’, A 20°C ; |5 célérité du son dans I'ean estde: . 'y o
bt

(A) 1452 m/s (B) 1501 m/s (C) 1483 m/s (D) 342 m/s

L

F ) . 7 )
11) ~Un liquide s’écoule dans yn tuyau horizontal, de section comstante, de résistance R _ﬂﬁ;.!g:i 5
dﬂjﬁ D. La différence de pression entre les 2 extrémités est AP, ¥

(A)ae (B) a, ¢ (C) aed M)b,d,e ™
12)  Lorsque la puissance surfacique moyenne est multipliée par 100 ;

4. la pression acoustique est multiplide par 100 b. la pression acoustique est multiplie par 10

c. le niveau sonore augmente de 10 dB d. le niveau sonore augmente de 20 dB

e. la vitesse de vibration des particules augmente

(A)b,d e (B) a, b, e (C)a, b, ¢ (D)a,b,d
13)  En échographie :

(a) Pour explorer le foie, on utilise des sondes de fréquence moins élevée que pour explorer la thyrofde

(b) En échographie, on utilise des ultrasons car Jeg sons audibles sont trop rapidement absorbés

{(¢) En échographie, on utilise des ultrasons car ces ondes sont plus directives

(d) En échographie, on interpose un gel entre 1a sonde et la peau du patient parce que le facteur de
transmission est proche de 1 entre I'air et I"eay

(e} L'échographie est une technique couramment utilisée pour observer Jes poumons

(A)a, e (B)a,c (C) a,c,d (D) b,d, e

=]
|



(A).

14)  On considire I'in terface entre 2 milieux :

Milieu 1 : masse volumique = 1,3 kg/m’ ; impédance = 430 en unités S

Milieu 2 : masse volumique = 10° kg/m? ; impédance = 130 10 en unités S|

Une onde acoustique se dg Plagant dans le milieu 1 tomabe sur cette interface sous un angle de 100,
est transmise dans le miliey 2 $0us un angle de ;

(A) 7,3° (B) 34° (C) 43° (D) 25°

15) A IMHz le coefficient d’absorption du sang pour les ondes ultrasonores est ¢ = 0,15 en
quelle est en cm Iépaisseur duy sang qui absorbe 60%de ce faisceau ?

(A) 3,4 (B) 2.6 (C) 1,47 (D) 6,1

16)  Combien faut-il de personnes parlant chacune avee Yne voix basse de 10 phones pour égaler
voix d'un conférencier de 40 phones ? ¥

(A) 100 (B) 1000 (C) 50 (D) 4

17) 2 sources sonores €mettent simultanément avec une intensité de 40 dB chacune & 1 kHz. Le s
résultant a une intensité de -

(A) 80 dB (B) 43 dB (C) 53 dB (D) 20 dB

18)  Le coefficient de réflexion & I'interface muscle/tissu est égal 4 R = 0,007 ; si Zpupers = 1,6 )
USI, alors Zy,,, en USI est de I'ordre de: '

Ll
(A) 1,67 10° (B) 1,78 10° (©) 1,89 10° (D) 193 106"

%) L’exploration échographique d'un organe ufilise un faisceau d'ultrasons de longueur'd'onde 3
0, 375 mm. Quelles sont Ia période (T) de cette vibration et Ja fréquence vibratojre (f)?

A)T=12510"s &  f£=810" Mu, (B) T =0, 25 s &  f=4MH;z
(C) T=125 ps & f=8MHUs (D) T=2ps &  f=]MHz

20)  Dans un miliey de masse volumique 1,3 kg/m?, 1a célérite du son est de 343 m/s et 1a vitesse |
vibration instantanée des particules est de 2,24 emy/s en up point -

a. la surpression en ce point est de 10 10° Pa
b la Surpression en ce point est de 10 P

¢. I'impédance acoustique du milicu est de 352 unités S|
d. I'impédance acoustique est de 446 unjtés S

e. l"'impédance acoustigue s'exprime en kgm™s,

(A) a, b (B) g, c (€) b,d (D) d. e

Bonne chane
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